



PENITENCIARUL MIERCUREA CIUC

Nr. 90771 /PMCHR/ 12.06 .2017

**Domnului Victor CIORBEA
Avocatul Poporului**

Referitor la Raportul de vizită cu nr.5453/28.03.2017;

Stimate domn,

Având în vedere constatările și recomandările formulate în vederea îmbunătățirii tratamentului și condițiilor persoanelor private de libertate din Penitenciarul Miercurea Ciuc, în urma vizitei efectuate de dumneavoastră în data de 25 martie 2016, vă transmitem următoarele:

- 1. Gestionarea supraaglomerării, lucrări de îmbunătățire a condițiilor de detenție (zugrăveli, vopsitorii, reparații tencuială, înlocuirea saltelelor vechi cu altele noi) și eliminarea celei de-al treilea rând de paturi din camerele de detenție.**

În anul 2016 au fost efectuate lucrări de zugrăveli, vopsitorii, reparații instalații, reparații uși și ferestre la un număr de 23 camere de deținere, holurile secției de deținere I și II, la care se adaugă un număr de 8 camere în trimestrul I 2017.

Îmbunătățirea condițiilor de detenție, în limita resurselor avute la dispoziție, este un obiectiv asumat de Penitenciarul Miercurea Ciuc, dar sunt cazuri în care constatăm faptul că în scurt timp de la finalizarea lucrărilor, eforturile noastre nu mai sunt vizibile, datorită acțiunii deținuților.

În cursul anului 2016 au fost înlocuite toate saltelele aflate în folosință cu saltele noi, fiind asigurate pentru întregul efectiv de deținuți, fiind achiziționate încă 280 de bucăți.

Apreciem că în condițiile în care sunt instalate 429 de paturi pe cele 3 secții de deținere (excepție infirmerii), la efectivul mediu avut pe anul 2016, de 371 de deținuți, eliminarea celui de-al treilea rând de paturi ar genera situații în care nu vom putea asigura pat individual pentru fiecare persoana privată de libertate ori dificultăți în respectarea criteriilor de separațiune.

Pentru reducerea supraaglomerării în perioada aprilie 2016 - aprilie 2017 au fost scoase din camerele de deținere un număr de 33 paturi (11 tronsoane de câte 3 paturi, dintr-un număr de 10 camere de deținere), cu scopul de a crea mai mult spațiu liber.

- 2. Dotarea camerelor cu mobilier corespunzător pentru păstrarea bunurilor și obiectelor personale și cu mese și scaune suficiente pentru îmbunătățirea condițiilor de servire a hranei.**

Referitor la dotarea camerelor cu mobilier corespunzător pentru păstrarea bunurilor și obiectelor personale considerăm că în cazul introducerii altor rafturi, elemente de mobilier sau spații pentru depozitarea alimentelor, ar reduce și mai mult spațiul disponibil din camere.



Dotarea camerelor cu mai multe mese și scaune pentru îmbunătățirea condițiilor de servire a hranei, care să fie suficiente pentru așezarea întregului efectiv de deținuți din camera respectivă este posibilă numai dacă sunt scoase mai multe tronsoane de paturi.

În aceste condiții, apreciem că demersurile pentru dotarea cu mobilier pentru păstrarea bunurilor/obiectelor personale și cu mai multe mese/scaune, putem să demarăm în momentul în care numărul deținuților va scădea aproximativ la nivelul capacității de cazare a unității noastre, respectiv 206 deținuți – bineînțeles, în limita alocărilor bugetare în acest sens.

3. Oportunitatea realizării unor condiții optime în camerele de duș pentru respectarea intimității personale a fiecărui deținut.

Pentru asigurarea intimității personale a deținuților în camera de duș au fost luate măsuri pentru achiziționarea materialelor necesare, dar în această situație este nevoie de efectuarea unor lucrări premergătoare, cum ar fi modificări la nivelul cădițelor de duș și a izolării pardoselii. Din această cauză lucrările vor dura mai mult, iar pe de altă parte îmbăierea deținuților trebuie asigurată și în perioada lucrărilor, cel puțin de 2 ori pe săptămână.

Estimăm finalizarea lucrărilor la data de 30.09.2017.

4. Angajarea personalului de specialitate în special în sectorul medical și psihosocial pentru gestionarea eficientă a problemelor specifice.

În statul de organizare al Penitenciarului Miercurea Ciuc sunt prevăzute 10 posturi la cabinetul medical și 4 posturi la compartimentul asistență psihosocială.

În ceea ce privește sectorul medical, din cele 10 posturi sunt încadrate un număr de 9, singurul vacant fiind cel de medic șef. Ocuparea postului de medic medicină generală însă nu a adus la posibilitatea asigurării permanente a asistenței medicale de către un medic, deoarece persoana încadrată efectuează stagiul de rezidențiat la București.

De la efectuarea vizitei dvs. a fost încadrat un medic stomatolog (începând cu 01.10.2016) și un asistent medical generalist (începând cu 17.10.2016).

În cazul postului de medic șef, fiind unul de conducere, decizia scoaterii la concurs a acestuia aparține Administrației Naționale a Penitenciarelor.

În ceea ce privește personalul din compartimentul asistență psihosocială, unde la data vizitei toate posturile erau vacante, vă informăm că a fost încadrat un psiholog – începând cu data de 01.07.2016 și un asistent social – începând cu 01.10.2016. Menționăm că în cazul celorlalte 2 posturi vacante - 1 psiholog și 1 asistent social - sunt efectuate demersurile necesare ocupării (prin repartiție, respectiv concurs), procesul urmând să fie finalizat la 01.08.2017.

Pentru informații suplimentare desemnăm ca persoană de contact pe domnul subcomisar de penitenciare Cristinel GHERGHEL, e-mail: cristinel.gherghel@anp.gov.ro.

Cu stimă,

Comisar șef de penitenciare Zoltan MIKLOS
Director
Penitenciar Miercurea Ciuc

